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Κυρίες & κύριοι, 

Με  ιδιαίτερη  χαρά  σας  καλωσορίζω  στην  Εθνική  Επιτροπή 
Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων. Η σημερινή εκδήλωση αποτελεί το 
επιστέγασμα  μιας  μεγάλης  προσπάθειας,  που  ξεκίνησε,  πριν  από 
ενάμιση περίπου χρόνο, από τη Διοίκηση και τα στελέχη της ΕΕΤΤ και 
στέφθηκε από απόλυτη επιτυχία. 

Πρόκειται  για  τη  διαδικασία  αναδασμού  του  φάσματος  κινητής 
τηλεφωνίας (γνωστή  ως  refarming). Η διαδικασία  αυτή  ολοκληρώνεται 
σήμερα, ως προς το τυπικό της μέρος,  με την υπογραφή των αδειών 
χορήγησης των δικαιωμάτων χρήσης ραδιοσυχνοτήτων, στις ζώνες GSM 
900  και  DCS 1800  MHz,  μέχρι  το  έτος  2027,  προς τις  τρείς  εταιρίες 
κινητής τηλεφωνίας που δραστηριοποιούνται σήμερα στη χώρα μας.

Το  τίμημα  που  εξασφαλίστηκε  για  το  Ελληνικό  Δημόσιο,  σε  αυτή  την 
κρίσιμη δημοσιονομική συγκυρία, ανήλθε σε 380,5 εκ. ευρώ, παρέχοντας 
όχι μόνο στο εσωτερικό, αλλά και προς τη διεθνή κοινότητα ένα αισιόδοξο 
μήνυμα  εμπιστοσύνης  του  κλάδου  στις  δυνατότητες  ανάκαμψης  της 
εθνικής οικονομίας.

Στόχος  της  ΕΕΤΤ,  που  επιτεύχθηκε  πλήρως,  ήταν  η  διάθεση  στους 
παρόχους, με διαφανείς, αντικειμενικούς και ισότιμους όρους, επαρκούς 
ποσότητας φασματικών πόρων, ως πρώτης ύλης για την ανάπτυξη της 
κινητής ευρυζωνικότητας στην Ελλάδα. 

Είναι  αναμφισβήτητο  γεγονός  ότι  ενόψει  του  ιδιαίτερου  γεωγραφικού 
αναγλύφου  της  πατρίδας  μας,  η  ανάπτυξη  κινητών  δικτύων  αποτελεί 
δυναμικό εργαλείο γεφύρωσης του ψηφιακού χάσματος μεταξύ κέντρου 
και περιφέρειας. 



Η ευρυζωνική κάλυψη και του τελευταίου χωριού ή νησιού της ελληνικής 
γής,  αναμένεται  να  έχει  καταλυτική  επίδραση  στην  επικοινωνία,  στην 
πρόσβαση στο διαδίκτυο,  στην εκπαίδευση,  στην ενημέρωση και  στην 
ψυχαγωγία των πολιτών, συμβάλλοντας παράλληλα στην επίτευξη των 
στόχων του Ψηφιακού Θεματολογίου 2020. 

Οι  «έξυπνες»  τερματικές  συσκευές,  όπως  κινητά  τηλέφωνα,  φορητοί 
υπολογιστές  και  tablets  ενισχύουν  τη  ζήτηση  καινοτόμων  εφαρμογών 
πρόσβασης, ενημέρωσης και κοινωνικής δικτύωσης από τους χρήστες. 
Επιπλέον,  καθιστούν επιτακτική την αναβάθμιση των κινητών δικτύων, 
μέσω εισαγωγής νέων τεχνολογιών, όπως το LTE. 

Αξιοποιώντας στο μέγιστο βαθμό το απελευθερωμένο φάσμα, οι πάροχοι 
μπορούν  στο  εξής  να  χρησιμοποιήσουν  για  τα  επόμενα  χρόνια 
οποιαδήποτε  τεχνολογία,  χωρίς  κανένα  περιορισμό,  σύμφωνα  με  τις 
ανάγκες τους και τα επιχειρηματικά τους σχέδια. 

Για  τους  λόγους  αυτούς,  η  επιτυχής  ολοκλήρωση  από  την  ΕΕΤΤ της 
διαγωνιστικής  διαδικασίας  αποτελεί  καθοριστική  εξέλιξη  για  το  μέλλον 
των κινητών επικοινωνιών στην Ελλάδα, στο μέτρο που σηματοδοτεί νέες 
προοπτικές, νέες δυνατότητες και νέες προκλήσεις για την ανάπτυξη της 
αγοράς. 

Τρία σημαντικά στοιχεία προς την κατεύθυνση αυτή είναι:

Πρώτον,  το  ότι  δόθηκε  έγκαιρα  στον  κλάδο  επαρκής  επενδυτικός 
ορίζοντας,  που εκτείνεται  σε  βάθος 15ετίας,  ευθυγραμμίζοντας  όλα τα 
δικαιώματα χρήσης που λήγουν πλέον την ίδια ημερομηνία κατά το έτος 
2027. 

Δεύτερον, το ότι  πετύχαμε να δοθεί  για εμπορική χρήση ένα επιπλέον 
κομμάτι εύρους 5 MHz, ώστε να υπάρχει διαθέσιμο επαρκές φάσμα για 
όλους.

Τρίτον, το  ότι άρθηκαν οι τεχνολογικοί περιορισμοί στη χρήση της ζώνης 
των 900 MHz, καθιστώντας δυνατή την αποδοτικότερη αξιοποίησή της.

Προσβλέπουμε, στο εξής στην επικείμενη επίλυση από την Πολιτεία του 
χρόνιου προβλήματος αδειοδότησης των σταθμών βάσης. 

Εφόσον επιλυθεί το πρόβλημα αυτό, πάντα με γνώμονα την προστασία 
του  περιβάλλοντος  και  της  δημόσιας  υγείας,  θα  μεγιστοποιηθεί  η 
δυνατότητα  ραδιοκάλυψης  όλης  της  επικράτειας,  υπό  συνθήκες 



ταχύτητας  και  διαφάνειας,  ώστε  να  καλυφθούν  αποτελεσματικά  οι 
αυξημένες ανάγκες των καταναλωτών για σύγχρονη επικοινωνία φωνής 
και δεδομένων. 

Θα ήθελα στο σημείο  αυτό να επισημάνω κάποια  χαρακτηριστικά  της 
διαγωνιστικής διαδικασίας, για την οποία όλοι στην ΕΕΤΤ αισθανόμαστε 
πραγματικά υπερήφανοι:  

• Πρώτον,  η  δημοπρασία  του  φάσματος  αποτελεί  παράδειγμα 
αποτελεσματικής αξιοποίησης ενός σπάνιου εθνικού πόρου, μέσα από 
μία  διαφανή  διαδικασία,  γεγονός  που  αναγνωρίζεται  από  όλους.  Η 
εκχώρηση του φάσματος, παρά την πολυπλοκότητά της, υλοποιήθηκε 
χωρίς καμία παρέκκλιση από το αρχικό χρονοδιάγραμμα και σε συνεχή 
διάλογο με την αγορά, την Πολιτεία και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 
 

• Δεύτερον,  η  σύνθετη  διαγωνιστική  διαδικασία  σχεδιάστηκε  και 
εκτελέστηκε εξ ολοκλήρου από τα στελέχη της ΕΕΤΤ, αξιοποιώντας την 
πολύτιμη τεχνογνωσία μας, και χωρίς κόστος για το Ελληνικό Δημόσιο, 
σε  αντίθεση  με  αντίστοιχες  διαδικασίες  άλλων  χωρών,  όπου 
χρησιμοποιήθηκαν σε μεγάλη έκταση εξωτερικοί σύμβουλοι. 

• Τρίτον, η δημοπρασία αυτή είναι  η πρώτη διαδικασία αναδασμού 
φάσματος που εκτελείται  υπό το αναθεωρημένο Ευρωπαϊκό Πλαίσιο 
και αφορά σε δημοπράτηση φάσματος που βρισκόταν ήδη σε χρήση. 
Για  το  λόγο  αυτό,  η  ελληνική  εμπειρία  αποτελεί  πανευρωπαϊκό 
προηγούμενο  και  ζητιέται  η  γνώμη  μας  και  από  άλλες  ευρωπαϊκές 
αρχές.

Κλείνοντας,  θέλω  να  επαναλάβω  τη  σημασία  μιας  εθνικής  ψηφιακής 
στρατηγικής, που θα συνδυάζει ενσύρματες και ασύρματες τεχνολογίες, 
με στόχο την ισότιμη και ανταγωνιστική πρόσβαση όλων των πολιτών και 
επιχειρήσεων σε ποιοτικές και καινοτόμες υπηρεσίες. 

Η ΕΕΤΤ θα είναι αρωγός στην προσπάθεια αυτή. Με το έργο μας και τη 
συνέπειά μας τόσο στην Ελλάδα όσο και στη διεθνή σκηνή, κερδίζουμε το 
σεβασμό και την αναγνώριση, διασφαλίζοντας τη ρυθμιστική σταθερότητα 
και τη λειτουργία του υγιούς ανταγωνισμού προς όφελος του καταναλωτή 
και της εθνικής οικονομίας.

Σας ευχαριστώ πολύ. 


